

# 2月“中国好人榜”发布 101位好人上榜

**新华社消息** 中央文明办4日通过中国文明网发布2月“中国好人榜”，101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

江西南昌，年已六旬的万佐成、熊庚香夫妇创办“共享厨房”为病患家属提供烹饪便利；湖北恩施，大学毕业生袁辉坚守山区支教将志愿服务进行到底；河北石家庄，交

通局职工许青树将掉进冰湖的3名儿童一一救到岸上；江苏连云港，海军中校曹海滨毅然跳入冰冷海水中成功救出两名被困礁石的游客；上海杨浦，复旦大学钟扬教授援

藏多年摸清西藏“生物家底”、将毕生精力献给生物多样性保护事业；浙江台州，农科院研究员王一成一心为农，将生命投身于乡村振兴；四川内江，消防队长吴俊寰在灭火

救援中冲在前面壮烈牺牲；海南三亚，“90后”小伙李鸿民辞掉城里工作回村照顾4位重病亲人……这些善行义举可亲可敬、可信可学，让人们感受到普通人身上的大义大爱和高

尚情操。

本月“我推荐我评议身边好人”活动共收到网民推荐的好人好事线索234万条，点赞492万人次，网页浏览量超过3240万人次。

## “雷锋爷爷”马金明：只要行人安全一切都值

**新华社消息** 山西太原五一广场的一个路口，车辆呼啸而过，当红灯亮起时，一位老人挥舞着手里的小旗子提醒一位骑电动车的男子，退回斑马线以内。一位家长拉着孩子没看交通信号灯就要过马路时，这位老人马上上前劝阻。

这是几天来记者在太原五一广场见到的场景。这位说起话来沙哑有力，劝导行人遵守交通规则的老人，叫马金明，被人们亲切地称为“雷锋爷爷”。今年78岁的马金明，从2010年开始，无论是严寒酷暑，节庆假日，都会在道路路口义务疏导交通。

马金明说，20多岁的时候，他从报纸上了解到雷锋的事迹后，就立志要学雷锋。“招工的时候很多人选择去厂矿到机关，我选择到饭店做服务员，这都是为人民服务。”马金明说，“我和雷锋同龄，这辈子就学他。”

退休后的马金明在上海生活了10年，他在那里就义务疏导交通，还义务宣传奥运会、世博会。2010年，马金明回到太原居住，便开始在五一广场义务疏导交通。

五一广场执勤的交警说，没有交警不认识这位老人。马金明几乎天天到岗，态度认真还经常助人

为乐。

不过，刚开始义务疏导交通时，马金明曾被人当成精神病，还被骂多管闲事，甚至还曾4次被打。但他说，只要行人安全一切都值。

因为身体原因马金明现在不得不把“工作”时间从全天改为半天。他说，希望有一天人们都能遵守交通规则，也希望尽自己最大一份力量让人们安全出行。

去年77岁生日当天，马金明还做出一个重要决定，签署遗体捐献协议，去世后捐献器官。“那将是我最后一次学雷锋。”马金明说。（魏 飏）

## 男生集体织毛衣视频走红：这是做作业

**《北京青年报》消息** 近日，一段几名男生在宿舍内集体“织毛衣”的视频在网上热传。视频里，一名戴着眼镜的男生坐在宿舍的床上，灵活地钩织着橘红色的毛线，另外一名男生聚精会神地将毛线缠绕

近日，记者联系上视频里其中一名男生董思庄。他告诉记者，他们是北京城市学院服装与服饰设计专业的学生，视频是

去年期末考试前夕为赶作业时拍的，他们5个人都上了手工编织这门必修课，当时是在忙着赶作业。当时觉得好玩，事后就传到了社交平台，没想到不到一周，点击量已经达到了600多万。董思庄称，“自己很喜欢这门课，也没有觉得学起来吃力。兴趣是最好的老师，将来还打算考研，继续深造。”

董思庄的任课老师沈礼告诉记者，自己教这门课已经6年了，他并没有觉得教男生和女生有什么区别，相反，这几名男生学得比有些女生还要快，成绩



视频中一名男生在做针织活儿

也是班里数一数二的。

沈礼表示，其实手工针织这个专业没有性别选择的区分，只要用心都能做好。像这几个男生完成的作业质量很好，成绩也不错。（马金凤）

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

惊蛰



福彩3D游戏

1000万元  
大派送

派奖时间：2018年3月5日起



关注内蒙古福彩官方微信  
第一时间获取促销信息

### 一、派奖时间

2018年3月5日起，使用3D游戏调节基金1000万元作为派奖奖金，在全区范围内开展3D游戏派奖活动，若最后一个派奖日派奖金额不足，则从调节基金中补足当日派奖奖金。

### 二、派奖方案

派奖期间，对3D游戏单选、组三和组六共三种玩法全部进行派奖，各玩法返奖率达70%左右，详见下表：

### 3D游戏1000万元派奖方案

单位：元

玩法	原单注 中奖奖金	单注 派奖奖金	派奖期单注 中奖奖金
单选	1040	360	1400
组三	346	114	460
组六	173	67	240